

# 乌兹别克斯坦中卫 让人瓜目相看

曼城冬窗首笔引援

本版撰稿 特约记者 谢德德

上赛季，曼城实现了史无前例的英超四连冠，然后在去年夏天错估形势，仅花费2500万欧元引进巴西边锋萨维尼奥，并从巴萨免签回了中场京多安，同时放走阿尔瓦雷斯、坎塞洛、凯文·菲利普斯和塞尔吉奥·戈麦斯，转会费收入达到1.41亿欧元。

结果赛季开始没多久，被寄予厚望的新星鲍勃便遭遇重伤，之后新科金球奖得主罗德里也受伤告别本赛季，其他球员同样频频遭遇伤病，沃克、德布劳内等一干老将状态飞速下滑，球队从去年10月底开始崩盘，13场各项赛事仅1胜3平9负，目前英超排名第六落后少赛一场的榜首利物浦12分，落后第四名切尔西2分，欧冠排名第22，仅比第25名巴黎圣日耳曼高一分，而下轮小组赛曼城便要做客挑战大巴黎。

没有别的选择，必须买买买，虽然瓜迪奥拉向来不怎么看得上冬窗，执教曼城以来仅在冬窗做过一次大交易，即2018年花费5700万英镑从毕尔巴鄂竞技购入中卫拉波特，但形势比人强，今年西班牙主教练只能低头花钱，后卫线首当其冲——现在迪亚斯和斯通斯还伤着呢。

库萨诺夫来了还不够，效力于巴西帕尔梅拉斯的18岁天才中卫雷斯也在路上，之前布莱顿报价3000万欧元被帕尔梅拉斯拒绝，曼城直接砸下4000万欧元，但帕尔梅拉斯还是没点头，因为俱乐部打进了今夏世俱杯，俱乐部主席佩雷拉想要等到世俱杯结束后再放人。

锋线上法兰克福前锋马尔穆什也已经基本敲定，上周末法兰克福对圣保利，主教练托普穆勒承认谈判正在进行中：“我们希望他能留下，但一切都是未知数。”俱乐部高层则表示下轮对弗莱堡很可能就是马尔穆什的告别战，这位埃及前锋本赛季25场比赛打进19球助攻12次，转会费预计在7500万欧元左右。

中场方面，曼城的首选是从尤文图斯租借旧将道格拉斯·鲁伊斯，这位巴西球员2017年从巴西达伽马转会曼城，但从未代表曼城一线队出场，2019年转会去了维拉，去年夏天转会尤文图斯后一直未能适应意甲赛场。此外皇家社会中场祖比迪也是曼城的目标，后者违约金不高，仅为6000万欧元，问题是这位西班牙国脚非常恋家，想要说服他离开西班牙前往曼彻斯特并非易事。

**不等了！等不了！曼城去年夏天在转会市场上赚了多少钱，今年冬天全都得花出去！冬窗开放不到两周，三大新援已基本敲定，其中目前效力于法甲朗斯的乌兹别克斯坦中卫库萨诺夫速度最快，不出意外的话本周中就将前往曼彻斯特报到，身价为4000万欧元固定转会费加1000万欧元浮动转会费。**



## 国家队成绩斐然，有速度有对抗

库萨诺夫是谁？为什么他能成为曼城今冬第一新援，瓜迪奥拉补强后卫线的首选？曼城球迷大多有点蒙，这也正常，这位年仅20岁的年轻人迄今为止在国家的表现比在俱乐部更出色，帮助乌兹别克斯坦国家队拿到了U20亚洲杯冠军，并在阿根廷世青赛上作为黑马打进十六强，去年的U23亚洲杯又帮助球队拿到了亚军，史上首次拿到奥运会入场券，虽然才20岁，但已代表乌兹别克斯坦国家队出场超过30次。

库萨诺夫是一位“球二代”，其父亲曾入选过乌兹别克斯坦国家队，18岁加盟白俄罗斯国立大学能源队，2023年7月转会法甲朗斯，转会费仅

10万欧元！上赛季仅代表朗斯出场15次，本赛季则成为主力，半个赛季已完成了16次出场，主要在三中卫体系中担任拖后中卫，但也能在四后卫体系中客串右后卫。

库萨诺夫身高达到1米88，对抗能力很强，本赛季法甲平均每场比赛完成1.38次抢断，2.4次拦截，赢下2.58次空中对抗，三项数据均优于曼城现有的三大中卫斯通斯、阿克吉与迪亚斯，尤为值得一提的是虽然人高马大，库萨诺夫却是一匹不折不扣的快马，本赛季曾在法甲跑出过每小时37公里的恐怖速度——本赛季英超后卫跑得最快的是热刺中卫范德文，纪录为每小时37.1公里。

毫无疑问，瓜迪奥拉引进库萨诺夫就是为了提升后防线的对抗与回追能力，让后防线重新“硬”起来，传控反而是他的弱项，本赛季场均传球次数只有37.3次，而且都是向场地两侧分球，缺乏向前的威胁传球，但考虑到他今年才20岁，技术层面还有很大的提升空间。

库萨诺夫将成为历史上首位效力于英超的乌兹别克斯坦球员，朗斯俱乐部总经理皮埃尔则透露，除了曼城外，还有一家欧洲顶级豪门也对库萨诺夫有意，媒体猜测大概率是多位中卫受伤的皇马，但皇马现在主要精力放在免签阿诺德和戴维斯上，没能争赢曼城。



## 要年轻人不要大牌

三笔交易有个共同点：球员年轻，不够大牌，雷斯今年只有18岁，库萨诺夫20岁，年纪最大的马尔穆什今年2月年满26周岁，前两位球员基本没啥知名度，后者也是本赛季才名声鹊起，上赛季各项赛事出场41次打进17球的数据只能说不温不火。

这正是瓜迪奥拉想要的。上个月中旬，瓜迪奥拉确认曼城会在冬季转会市场上买进球员，并给出几个指标：“我们不会为了买人而买人，首先球员必须适合球队，能够满足需求；其次必须能在未来很多个赛季里帮助球队不断提升；最后我们还要满足财务要求。”

第一个指标好理解，现在转会市场上有不少球员，但未必都是曼城需要的，比如说那不勒斯边锋克瓦拉茨赫利亚，确实是好球员，但曼城不缺边锋。第二个指标是足够年轻，曼城现

在老化严重，一线队有多达12名球员年满或将在今年年满30周岁，引进一位成熟老将确实能够立竿见影，但过不了几年又要继续为他寻找接班人。

第三个指标看起来有些令人费解，库萨诺夫5000万欧元、雷斯4000万欧元、马尔穆什7500万欧元，三人加起来1.65亿欧元，这也不便宜啊。转会费确实不便宜，但薪水便宜，库萨诺夫在朗斯的年薪不足百万欧元，现在翻个三倍也就200万欧元出头。马尔穆什在法兰克福的年薪是250万欧元，加盟曼城翻个倍也就500万欧元。

所以，尽管有很多大牌球星的名字和曼城联系在一起，瓜迪奥拉一个都不要，接下来的操作也不会偏离这个大方向，道格拉斯·路易斯今年5月年满27周岁，但曼城只是租借，而且是不带强制买断的那种，祖比迪和马尔穆什一样下个月满26周岁。

## 老将沃克腾位置，下一站米兰

有人来就有人走，上周末曼城足总杯大胜低级别球队索尔福德，赛后瓜迪奥拉确认右后卫凯尔·沃克即将离队：“他几天前找贝吉里斯坦谈了谈未来，他想在退役前去英超之外尝试一下。”

沃克出生于1990年5月，2017年夏天从热刺转会至曼城，过去多个赛季表现一直很出色，2023年夏天想去拜仁，但在瓜迪奥拉的竭力劝说下留队续约两年，上赛季作为主力帮助球队拿到英超四连冠，去年夏天欧洲杯时其仍是英格兰队绝对主力。

但在本赛季，沃克表现断崖式下滑，曼城在他出场的11场比赛里仅赢下两场，胜率低至18.2%，在他缺席的17场比赛里则赢下了11场，胜率达到了64.7%。去年12月就有沃克将在冬窗离开曼城前往沙特淘金的传闻流出，瓜迪奥拉的回应是自己并不知情：“本赛季他出场次数确实没有以前那么多了，因为里科·刘易斯和格瓦迪奥尔踢

得很好。”

现在情况已经明朗，沃克的下一站大概率会是AC米兰，红黑军团主帅孔塞桑希望能补强右后卫，与左路的特奥双翼齐飞，上周伊布已经代表俱乐部和沃克进行了正式接触，曼城也不会从中作梗，在接班人库萨诺夫已经到位的情况下愿意放沃克免费离队。

下一个很可能会是格里利什，瓜迪奥拉上周公开批评了这位英格兰边锋：“他必须审视自己，拿出竞争力来，如果他想要得到机会，就必须每天每周每个月都努力证明自己，我知道他能做到，如果不能，那么我就会选择萨维尼奥，事情就这么简单。”

此外，德布劳内的合同将在今年夏天到期，就目前来看曼城很可能不会和比利时人续约，瓜迪奥拉说得非常直白：“续约的事情不归我管，我只能说考虑到年龄以及状态，俱乐部确实要好好考虑一下。”



沃克现年34岁，2017年7月从热刺加盟曼城，效力7年多时间拿下1次欧冠、6次英超、1次欧超杯、1次世俱杯、2次足总杯、4次联赛杯、2次社区盾杯冠军